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Karim GENDOUF a exposé ses propres mesures, s'il était élu, en faveur du
développement durable puis a signé la chartre proposée par le collectif.
Voici le texte de son allocution :

Mesdames et Messieurs les représentants et signataires du collectif cœur de parc,

Tout d’abord je voudrais vous remercier de participer au débat concernant l’avenir de notre
commune, sur un sujet majeur, la ville que nous voulons nous construire demain, une ville
pour tous intégrant dans ses politiques communales le développement durable et la
protection de ses espaces naturels terrestres et maritimes.

Comme vous le savez, dès le début j’ai souscrit à nos propositions en matière de protection
de l’environnement et pour l’adhésion de La Ciotat, comme cœur de parc, dans le cadre de
la mise en œuvre d’un Parc National des Calanques.

J’ai, en qualité de Conseiller Municipal et Régional, œuvré afin que nos concitoyens
soutiennent ce projet, que l’ensemble du Conseil Municipal, prenne conscience de l’enjeu
majeur que constituait l’adhésion de notre commune au GIP des calanques chargé de
promouvoir un parc national des calanques, que la Région Provence-Alpes-Côte d'Azur se
saisisse de la volonté d’associations, de citoyens, d’élus, afin de les soutenir dans cette
démarche qui contribue à la préservation de notre environnement, du développement
touristique, et la conservation de ce patrimoine unique au monde. 
Mesdames et Messieurs, je souhaite aujourd’hui devant vous mettre en avant la question
du développement durable.
 
Ces deux mots, (développement durable), ne doivent pas être un refrain, pour ne pas dire
une rengaine, qui servirait à habiller ce qui a toujours été fait, pour ne rien changer, par
conservatisme. Le développement durable doit devenir un objectif présent dans les pensées
et les actes de chacun d’entre nous.

Il s’agit de croître sans broyer les hommes, sans polluer l’environnement, sans détruire des
ressources irremplaçables.

Il s’agit de faire ce qu’aucune société moderne n’a mis en place à ce jour.

Ce défi ne doit pas conduire à baisser les bras, à se replier sur soi, il est une occasion pour
chacun de donner le meilleur de lui-même.

Le relever, c’est créer un barrage à « l’ensauvagement du monde » qui emplit nos petits
écrans : terrorisme, loi de la jungle, dégradations, empoisonnements, et c’est participer à
un projet de civilisation qui sera la source de notre identité commune.

La pérennité d’une vie humaine décente sur une terre de plus en plus saturée nécessite de
mettre en œuvre le développement durable et de modifier nos modes de vie sans créer de
rapports de domination néocoloniaux vis-à-vis des pays en développement.

Ce projet de civilisation doit permettre l’expression des énergies individuelles de chaque
citoyen, la fierté pour chacun d’être quelqu’un de bien, comme dit la chanson, dans un
monde ouvert et solidaire. Vaste programme. Enthousiasmant.

Pour cela les responsables politiques doivent sortir du présentisme, réintroduire le moyen
et le long terme, se défendre de la dictature du présent qu’on nous rabâche avec des termes
comme celui de flexibilité.



Les défis environnementaux, vous les connaissez.

Toute consommation d’énergie, quelle qu’elle soit, a un impact sur l’environnement. Il
peut s’agir de production de déchets, de pollution atmosphérique, d’impacts sur les
paysages, de contraintes esthétiques.

L’augmentation de l’effet de serre est sans doute l’écueil le plus préoccupant pour
l’humanité entière.

Les risques liés au réchauffement climatique sont considérables :
 diminution de la couverture neigeuse
 accroissement de l’érosion des sols
 augmentation des incendies de forêts
 diminution quantitative et qualitative de la ressource en eau
 
pour n’en citer que quelques-uns.

Il faut donc agir.

Agir ensemble, et aujourd’hui cet exercice de démocratie participative exemplaire, est un
devoir que je ne cesserai d'accomplir.

Mes propositions que vous pouvez retrouver dans notre programme sont : 
 Une maîtrise du Plan Local d’urbanisme afin d’avoir une réflexion qui intègre l’habitat,

les déplacements, les zones d’activités, les espaces naturels urbains, périurbains. 
 Une politique de solidarité en matière de déchets en refusant l’incinérateur à FOS et

prenant en charge l’élimination de nos déchets par tri méthanisation. 
 Une politique de sensibilisation sur les économies d’eau et d’énergie.
 Une politique d’éducation à l’environnement, en partenariat avec les associations

environnementales locales.
 Une politique de santé publique (Favoriser l’agriculture péri urbaine, interdiction OGM

dans la restauration scolaire).
 Une ville où la propreté sera l’affaire de tous.
 

Voici le détail de mes propositions :

1.       Une maîtrise du Plan Local d’urbanisme afin d’avoir une réflexion qui intègre
l’habitat, les déplacements, les zones d’activités, les espaces naturels urbains, périurbains : 
 Cesser le mitage dans la construction urbaine,
 Elaborer un plan de déplacement urbain, favorisant les modes de déplacements collectifs

et les déplacements en mode doux. (aménagement de pistes cyclables, réalisation d’un
mode de déplacement en site propre entre la gare SNCF, et le centre ville, favoriser les
petits déplacements à pied…),

 Développer dans la construction de logements HLM, la qualité environnementale,
 Aménager ou améliorer l’aménagement des zones d’entreprises, en partenariat avec les

entreprises,
 Protéger nos espaces naturels (contre le feu), et améliorer leurs entretiens,
 Poursuivre la démarche Port Propre en partenariat avec la Région PACA.

2.       Une politique de solidarité en matière de déchets en refusant l’incinérateur à FOS et
prenant en charge l’élimination de nos déchets par tri méthanisation. La gestion de ces
déchets a un coût important pour la collectivité et des impacts sur l’environnement. C’est
pourquoi aujourd’hui la priorité doit être accordée à leur limitation. Pour notre part, nous
proposons :
 qu’un plan départemental d’élimination des déchets ménagers soit mis en œuvre,
 qu’une alternative au « tout incinération » soit élaborée,
 que la réhabilitation actuelle du Mentaure visant à réduire considérablement les

nuisances que l’on a connues par le passé, se poursuive et qu’à terme le site soit fermé.



De même, nous renforcerons, la collecte sélective et nous créerons, des espaces conteneurs
dans tous les secteurs de la ville.

3.       Une politique de sensibilisation sur les économies d’eau et d’énergie.  
 C’est aussi le sens de notre proposition de gestion de l’eau dans le cadre d’un vrai

service public, seul garant de l’intérêt général (qui entraînerait une baisse du prix de
l’eau d’environ 30%).

 Lancer un plan d’économie d’énergie et d’eau sur la commune, par l’amélioration de
l’efficacité énergétique et le développement des énergies renouvelables, ainsi que de
mettre en œuvre l’utilisation de véhicules propres pour les besoins de la commune.

 

4.       Une politique d’éducation à l’environnement, en partenariat avec les associations
environnementales locales.  
 Développement de l'éco-citoyenneté
 

5.       Une politique de santé publique (Favoriser l’agriculture péri urbaine, interdiction
OGM dans la restauration scolaire).  
 Parler environnement c’est aussi se préoccuper de la nutrition. 
 C’est pourquoi, nous avons fait le choix d’introduire des critères de qualité et de

traçabilité pour les repas dans les cantines municipales : label rouge, AOC, agriculture
biologique, sans OGM. Le tout en privilégiant la saisonnalité des produits et si possible,
leur approvisionnement local. Ainsi, et pour rester dans une même logique, nous
proposons la promotion de notre agriculture périurbaine et la création d’un label local.

 

6.       Une ville où la propreté sera l’affaire de tous.  
 Vivre dans une ville propre pour soi, pour les autres est un droit pour tous. C’est

pourquoi nous reverrons le plan de propreté afin de garantir un nettoyage régulier de
tous les quartiers.

 

Mesdames et Messieurs les représentants et signataires du collectif cœur de parc,

J’ai l’ambition et la conviction au-delà des nécessités écologiques, la volonté avec mon
équipe, de faire de La Ciotat une ville exemplaire en matière de développement durable.

Afin d’y parvenir, je m’engage à associer l’ensemble des ciotadens à cette démarche. Elle
est et restera le fil conducteur avec mon équipe dans la mise en œuvre de la politique
municipale.

Cette ardente obligation de la démocratie participative est un devoir que je ne cesserai
d'accomplir.

Mes engagements seront tenus avec votre soutien, pour faire vivre et dépasser les intérêts
particuliers. J’ai besoin de vous, pour mettre en œuvre à l’échelle local un Agenda 21.

Mesdames et Messieurs, vous l’avez bien compris, notre ambition en matière de
développement durable est très forte.

Faisons en sorte qu’ensemble les 9 et 16 mars nous puissions la concrétiser.

Je vous remercie,

Karim GHENDOUF
Candidat « La Ciotat pour tous »
Conseiller Municipal de La Ciotat
Conseiller Régional PACA
 


